
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

          

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 09/11/2020 

Του:      Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Αναστήλωση και ανάδειξη του τοξωτού γεφυριού του “Πενταμύλη”, στη βόρεια 

Φθιώτιδα»  
 

 
 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 
Η γέφυρα του «Πενταμύλη», στη βόρεια Φθιώτιδα, χτισμένη, πιθανώς, εκατοντάδες χρόνια πριν, 
αποτελεί ένα από τα λίγα εναπομείναντα παραδοσιακά οικοδομήματα της περιοχής, στις παρυφές 
της Θεσσαλίας, στις βόρειες κλιτύες του όρους Όθρυς. Βρίσκεται στα Λουτρά της Καΐτσας 
(Μακρυρράχης) Δομοκού. Πληροφορίες αναφέρουν ότι, μετά την επέλαση της κακοκαιρίας «Ιανός» 
και προς μεγάλη απογοήτευση των κατοίκων, κλαδιά και κορμοί δέντρων έχουν καλύψει αυτό το 
μοναδικό τοξωτό γεφύρι, που πλέον, έχει φθάσει στα όρια της στατικής αντοχής του, εμπρός στον  
μεγάλο όγκο των κατερχόμενων νερών, που σχεδόν το επικάλυψαν πλήρως, κατά την τελευταία 
κακοκαιρία. Η τοπική κοινωνία είναι ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένη για το θέμα, ωστόσο, όπως μας 
ενημερώνουν οι περίοικοι στην περιοχή, δεν διαθέτουν οι τοπικές Αρχές την οικονομική και 
υλικοτεχνική δυνατότητα για να δρομολογηθούν, τόσο η αποκατάσταση της φθοράς που επιφέρει 
το πέρασμα του χρόνου στα δομικά υλικά του ανωτέρω παραδοσιακού γεφυριού, όσο και η  
διάνοιξη και εκχέρσωση της κοίτης του ρέοντα ποταμού, προς διάσωση του άνω γεφυριού.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να αναλάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, τόσο για την διάνοιξη και εκχέρσωση 
της κοίτης του περιρρέοντα ποταμού, όσο και για την δρομολόγηση των έργων αναστήλωσης και 
δομικής ενίσχυσης της γέφυρας του «Πενταμύλη», στη βόρεια Φθιώτιδα, η οποία ήδη 
«αργοπεθαίνει» από την εγκατάλειψη και την έλλειψη συντήρησης, παρασύροντας μαζί της τα 
στοιχεία της παραδοσιακής γεφυροποιίας, με κίνδυνο να χαθεί ένας κρίκος από την πολιτισμική 
συνέχεια των κτισμάτων-μνημείων της περιοχής;  
 
2. Προτίθεσθε να αναδείξετε την ανωτέρω γέφυρα, ως μνημείο αρχιτεκτονικής, ώστε να γίνει 
ευρύτερα γνωστή και να αποτελέσει πόλο έλξης επισκεπτών, τόσο για την ιστορία της, όσο και για 
την συμβολή της στο φυσικό κάλλος του τοπίου, το οποίο την περιέχει ως αναπόσπαστο τμήμα 
του;  
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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